

ГОДИШЕН ОТЧЕТ
ЗА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ
на Народно читалище „Невена Коканова- 2011”
с.Иглика,общ. Габрово, обл. Габрово за 2022 година

През 2022 г поради административни срокове едва на 21.07.2022 г с решение на Общински съвет, гр.Габрово, бе предоставена за безвъзмездно ползване читалищната сграда, което се отрази и на дейността на Народно читалище „Невена Коканова-2011” с. Иглика.

Все пак успяхме да осъществим една малка част от плана за 2022 г, и то дейности , предимно организационни и свързани с възстановителни ремонтни дейности.

Основни задачи:

- Да опазва културно-историческото наследство и националните традиции
- Да поддържа и обогатява материалната база
- Да разработва и реализира инициативи /проекти/ за общностно и местно развитие, и финансиране на читалищната дейност
- Да поддържа активно сътрудничество между читалищата на територията на общината и страната
- Обогатяване на библиотечния фонд с нова литература, участия в проекти и дарения.

Дейности:

1. Библиотечна и информационна дейност

През изтеклата 2022 година насочихме усилията си към дообогатяване и картотекиране на библиотечния фонд – над 500 заглавия, дарени от дъщерята на голямата Невена Коканова. Приятели от близо и далеч, читалищни членове продължиха да даряват книги, което прави библиотеката ни богата за такова малко населено място.

Подредихме раздел с награди, грамоти, плакети на актрисата, както и с личната ѝ колекция от грамофонни плочи /класическа музика, аудио детски приказки/= За наша най-голяма радост гостуващите на бабите си през ваканциите деца с удоволствие четяха книгите от детския раздел.

2. Културно-масова работа

Културно-масовата работа през годината беше насочена предимно към празници, бележити дати, чествания и годишнини.

- Традиционният общоселски събор "Лазарня" тази година се състоя. С много ентузиазъм положихме началото на нова визия на традиционната среща на родовете от с.Иглика – участниците да присъстват облечени с народни носии, да се изпълняват народни песни от талантиливи деца, наследници на родовете, да се извиват кръшни хора.

Предвидените събития, свързани с 83 годишнината от рождението на актрисата Невена Коканова на традиционната национална среща не се състоя във вида, предвиден в годишната програма, поради факта, че късно предоставената за ползване сградата на читалището не бе пригодена за ползване. Но успяхме да отбележим юбилейната дата с гостуването на нейната приятелка и колежка – голямата актриса Мария Статулова,

Читалищното настоятелство и през изминалата година се стремеше да разнообрази делниците и празниците на населението на Иглика с отбелязване на свързаните с тях дати – Коледа, Баба Марта, Трети март, Великден, Денят на земята.

През изминалите години жителите на с.Иглика със собствени средства подмениха прозорците, врати в почти изоставената читалищна сграда. Подмени се покривната конструкция. На свой ред и ние, с предоставената ни общинска субсидия, и с протоколно решение на Настоятелството успяхме да възстановим ел.захранването на сградата, да подновим кабелите, да закупим и монтираме осветителни тела и ел.табло.

И това стана възможно благодарение на ентузиазма на читалищните дейци.

И през изминалата година продължихме да се стремим да опазваме и съхраняваме невероятната архитектура на къщите, да възстановяваме каменните огради, да поддържаме тревните площи, да почистваме района в и около селото.

Считаме, че сме постигнали изключителни резултати, и свидетелство за това е засиленият интерес от страна на туристи от цялата страна, които се възхищават на едно наистина „каменно гнездо” – свидетелство за отминали времена и заобиколено от уникална и девствена природа, поради което и туристическо дружество, гр.Габрово, организирано оформи еко - пътеки, с указателни табели.

Голямата цел на всички нас и през тази година бе да продължим да опазваме и съхраняваме това богатство на бит, традиции, архитектура и природа, и с виталния дух на Невена да продължим да създаваме в този рай, за постигане на още по-добри резултати, разчитайки на всички вас, членовете на читалищното настоятелство, самодейците и доброволци.

Председател

/Веселина Бонева Димова /